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A DECEMBER 23.-1 VIZSGA FELADATAI ES KERDESEI

Legyen & és n két fiiggetlen valészintiségi valtozd, ahol £ egyenletes eloszlasi a
[0, 1] intervallumon, azaz siiriiségfiiggvénye f(x) =1, ha0 < x < 1,és f(z) =0
egyébként. Az n valészintiségi valtozé exponencialis eloszlasi A = 1 paraméterrel,
azaz strtiségfiiggvénye g(x) = e~ ", ha x > 0, és g(x) = 0, ha x < 0. Szdmolja ki a
& 4+ n valdszintiségi valtozo stirtiségfiiggvényét.

Egy urnaban 20 piros és 30 fehér golyd van. Kihizunk egymas utan 11 golydt vissza-
tevéssel. Szamitsa ki a két egymast koveto fehér—fehér golyd hizasok szamanak a
varhato értékét és szorasnégyzetét.

Egy szabalyos dobodkockat feldobunk tizszer. Jelolje £ a paros értékii dobasok
szdmanak az Osszegét. Szdmolja ki az F¢3 varhaté értéket.

Ledobunk a [—1, 1] intervallumra 2700 pontot egyenletes eloszldssal, tehat a ledo-
bott pontok helyének a stirfiségfiiggvénye f(z) = 1, ha -1 <z <1, és f(z) =0
egyébként. Adjunk jé kozelité becslést egy normaélis eloszlastablazat segitségével
annak valészintiségére, hogy a kapott pontok értékeinek az Osszege nagyobb, mint
15, és a négyzetOsszege nagyobb, mint 880. (A feladat gy értendd, hogy annak
val6szintiségét kell kiszdmitani, hogy mind a két esemény bekovetkezik.)

a) Milyen tulajdonsagokat kell teljesitenie egy egyvaltozds F(x) illetve egy k-
valtozés F(xq,...,xx) fliggvénynek ahhoz, hogy egy egy illetve k-véltozds
eloszlasfiiggvény legyen?

b) Milyen feltételek teljesiilése esetén létezik egy valdsziniiségi mez6 és azon vég-
telen sok eldirt egyiittes eloszlasu valészintiségi valtoz6? A Kolmogorov-féle
alaptétel e kérdésrodl szdlé eredményének az ismertetését kérem. (Az eléada-
son ennek az eredménynek tobb egymashoz hasonld, de nem teljesen ekvi-
valens valtozatat fogalmaztam meg. Ezek barmelyikének helyes ismertetése jo
véalasznak mindsiil.)

Hogyan szol a centralis hatareloszlastétel legaltalanosabb alakja szériasorozatokra?
Ezen beliil fogalmazza meg az egyenletes kicsiség feltételét és a Lindeberg feltételt.
Ha fel tud sorolni olyan centralis hatéreloszlastétel tipusu eredményeket, amelyek
kovetkeznek az altalanos esetben érvényes centralis hatareloszlastételbdl, akkor
tegye meg. (Olyan eredményekrél van szd, amelyek a centralis hatareloszldstétel
érvényességét mondjak ki gyengébb, de jobban ellenérizhetd feltételek mellett. )

Mikor mondjuk, hogy &,, n = 1,2,..., valoszinliségi valtozok egy sorozata elosz-
lasban konvergdl egy F'(x) eloszldsfliggvényhez?



